	Школа:  

	Наставни предмет: Техника и технологија
	Датум реализације:

	Разред: V
	Реализатор: 


ПИСАНА ПРИПРЕМА ЗА 25. и 26. ЧАС 

	Наставна тема: 
Техничка и дигитална писменост
	Наставна јединица: 
Геометријско цртање

	Тип часа: Вежба

	Циљ часа: 

- увежбавање цртања различитих облика (паралелних правих, нормале на дату праву, цртање углова помоћу лењира и троугаоника)

	Кључне речи: цртање прибором, паралене и нормалне линије, троугао, правоугаоник, квадрат, круг

	Исходи по програму: 
• самостално црта (паралелне праве, нормале на дату праву, цртање углова помоћу лењира и троугаоника, геометријске слике)

	Операционализација исхода

	Ученици ће:

- умети да нацртају паралелних линија у различитим правцима
-  уме да нацрта нормалну линију на задату праву користећи трогао 

- умети да нацртају прибором квадрат, правоугаоник и круг
- умети да прибором нацртају концентричне правоугаонике и кругове
- нацртају фигуре кругова користећи шестар

	Облици наставног рада
	индивидуални

	Наставне методе
	вербална-демонстрација, метода графичких радова

	Наставна средства
	 уџбеник, интернет

	Наставни објекат
	учионица

	Корелација
	математика

	Литература
	Техника и технологија за 5. разред основне школе, МИГ ДАКТА, Београд, 2018., интернет

	Иновације
	-

	Самоевалуација и корекција
	· посматрање ангажованости, самосталности и кооперативности

· продукти ученичких активности

· белешке, разговори

	Напомене, запажања
	


Артикулација часа

	Уводни део часа

(5 мин.)


	1. фаза

(5 мин.)
	Наставник: поставља питања за обнављање градива са прошлог часа 

проверава да ли сви ученици имају потребан прибор

· најављује и истиче циљ часа:
· на табли исписује наслов: 

Геометријско цртање 

Ученици: одговарају на питања и записују наслов у свесци

	Главни део часа

(75 мин.)
	2. фаза

(20мин.)
	Наставник: поново објашњава начин цртања паралелних линија прибором, задаје ученицима да у радним свескама нацртају по неколико паралелних хоризонталних линија дужине 10цм,  надгледа рад ученика, помаже, подстиче на рад и сл.
Ученици прате инструкције наставника, понављају радње, цртају паралелне линије, постављају питања, траже помоћ и објашњења...
Ученицима за индивидуализацију задати да у свескама са квадратићима цртају паралелне линије прибором (пробати да цртају између линја у свесци а ако не могу дозволити цртање по већ постављеним линијама у свесци).

	
	3. фаза

(20 мин.)
	Наставник показује начин цртања нормалне линија прибором, задаје ученицима да сами нацртају по неколико нормалних линија, надгледа рад ученика, помаже, подстиче на рад и сл.

Ученици пажљиво прате и понављају радње које им наставник показује, повезују ново са раније стеченим знањима  умењима, цртају нормалне линије, постављају питања, траже помоћ и објашњења...

Ученицима за индивидуализацију задати да у свескама са квадратићима цртају нормалне линије прибором (пробати да цртају између линја у свесци а ако не могу дозволити цртање по већ постављеним линијама у свесци). Напреднији ученици који раније заврше могу помагати и показивати слабијима (кооперативно учење).

	
	4. фаза

(15 мин.)
	Наставник објашњава и презентује ученицима начин цртања круга и концентричних кругова шестаром , задаје ученицима да сами нацртју кругове задатих полупречника, надгледа рад ученика, помаже, одговара на питања и сл. 

Ученици ученици прате излагање и демонстрацију наставника и самостално цртају.

Посебну пажњу обратити на ученике који слабије напредују

	
	5. фаза

(20 мин.)
	Наставник задаје ученицима да сами користећи прибор нацртју правоугаоник задатих димензија, а затим још по најмање два концентрична правоугауника на растојању од 5 мм, надгледа рад ученика, помаже, одговара на питања и сл. 

Ученици самостално цртају

Ученике за индивидуализацију искључити из цртања концентричних правоугаоника прибором (може по квадратићима у свесци, по процени)

Напредим задати и троуглове 

	Завршни

део часа

(10 мин.)
	6. фаза (10 мин.)
	Наставник задаје ученицима да замене свеске и процене рад својих другова у односу на свој, оцењује најактивније и образлаже оцене, уноси запажања и најављује нову наставну јединицу.  

Ученици међусобно процењују и образлажу своје мишљење, поспремају своје радно место.


Изглед табле

	Геометријско цртање
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